

## 市人大代表督查 市政府民生实项目

**本报讯** 昨日上午，市人大常委会副主任吴岳炎率民生实项目人大代表第七监督小组成员，对2018年市政府民生实项目（餐桌安全治理）进行督查。

据了解，市政府民生实项目（餐桌安全治理）正有序推进。截至6月底，在阳光厨房建设方面，31家大型以上餐饮已完成28家，69家中型餐饮已完成17家，94家学校幼儿园食堂已完成74家，19家养老机构食堂已完成11家。此外，中型以上餐饮单位食品安全量化等级公示工作正按照量化等级评定要求分阶段进行季度核评，25家餐饮食品安全示范店创建已完成8家。

监督小组实地督查了梅城严东关长寿院、严州幼儿园、梅城蒙福托老院“阳光厨房”建设和梅城祥福人家“放心餐饮示范店”创建情况，听取了市场监管局（食安办）、教育局、民政局有关我市餐桌安全治理工作汇报，详细了解民生实项目概况、目前进展情况和推进工作计划。

监督小组对市政府及各责任部门前期工作进展情况给予充分肯定，并指出，市政府民生实项目（餐桌安全治理）事关群众切身利益，事关党委、政府威信，事关人大监督实效，相关部门思想上要更重视，推进上要更有力，围绕任务要求，强化责任，突出重点，注重监管，狠抓落实。人大代表监督小组监督要更有效，梅城镇人大主席团要认真牵好头，人大代表要积极参与，同时要加强与相关责任部门的沟通和反馈，确保监督实效。

（记者 宋胜清）

### 蹲点日记

## 这是我的金婚照

3月14日下午，市文联再次走进村民陈水木家。看到大家来，陈水木老人努力撑着站起来一边招呼大家，一边叫老伴去里屋拿结婚照给大家分享。我随着老人家走进屋里，很黑，还是那么拥挤，一张放大装框的照片挂在墙上异常显眼，也为破旧的房屋带来了一丝喜气。

老人很得意地指着结婚照，说终于如愿以偿，现在没有什么遗憾了。让我不禁想分享一下当初拍摄时的故事。那是第一场大雪后的第二天，市文联的走访干部得知陈老两口结婚50多年却没有一张合影，萌发了“我为金婚老人来拍照”的活动，发挥干部特长，带着相机主动登门。陈水木的老伴老远就提着火铳迎出家门，“我家老头常年卧床，无法走出屋子，能拍吗？”“拍！想方设法都得拍！”

屋内又黑又拥挤，唯一的光源就是一盏15瓦的灯泡，屋子里有农村常见的大锅灶头，一张床和一个床头柜，挤得满满当当的。大家一边艰难地扶起陈水木，让他靠墙坐稳，一边为陈妻整理头发，摘下围裙。开着灯的房间仍然昏暗，在场的人都主动打开手机电筒，补充光源，两张略显羞涩的脸堆满笑意，“咔嚓、咔嚓”，幸福在这一刻定格。

（通讯员 房顺利）

## 组团包干八大行动 锤炼作风促进发展

# 市人大常委会督办13号重点议案

**本报讯** 昨日上午，市人大常委会召开督办会，督查了解第13号重点议案的办理落实情况。市人大常委会副主任童文扬、吕建月，副市长钱晓华参加会议。

市十六人大届二次会议期间，市人大常委会将《关于迫切要求解决大洋镇饮用水的议案》确定为2018年重点议案，由市住建局主办，水利水产局、大洋镇、城投公司协办，副市长钱晓华领衔。

会上，主办单位市住建局和协办单位水利水产局、大洋镇、城投公司等单位汇报了议案办理情况。市住建局和相关协办单位

自领办该议案后，高度重视办理工作，多次前往大洋镇进行现场对接，与代表见面沟通听取建议，并结合我市实际，目前已经提出大洋镇供水初步方案，正在全力推进中。

提出议案的人大代表们认为，市政府和相关部门对该议案高度重视，办理态度认真，对议案的办理表示满意，建议市政府和相关部门能够以最好方案、最快速度，让大洋老百姓早日喝上放心水。

会议认为，市政府和相关部门对该议案的办理态度认真，工

作努力，成效明显。会议指出，建议议案是人大代表在充分走访调研，倾听民声后提出的，因此，在下一步议案办理落实中，市政府和相关部门要提高站位，充分认识到解决农民饮用水安全是民生的需要，作为市人大常委会确定的重点议案，必须努力办好；要加强对接，尽快明确细化方案，把握时间节点，加快进去，各方通力协作，共同把这项重点议案办好。

钱晓华就解决大洋镇饮用水难题提出了具体要求。

（记者 吕蕾）

## 绿荷塘水库上游建养猪场



美丽建德

曝光台

**本报讯** 日前，有群众举报，绿荷塘水库上游有一养殖场存在沼液外排现象，污染环境。昨日，记者跟随市五水共治办来到寿昌镇绿荷塘水库上游原童家乡林场，发现此处养殖了近百头猪和五六百羽鸡，且没有沼液处理设备。

绿荷塘水库上游青山围绕，溪水潺潺，但与周边优美环境格

格不入的便是用彩钢棚与水泥砖临时搭建的养殖棚。此处共有8个养殖房，其中有2个猪圈，猪圈四周有简易创制的沼液存放池，散发着臭气。除了沼液存放池，猪圈前后都能见到黑色的沼液，严重影响周边环境。

据介绍，该地使用权为古今建设集团所有，后经多次转租。

目前，五六百羽鸡属于古今建设集团所有；近百头猪属于西华村一养殖户所有，据称其已在他处建设养殖地，此处只是过渡。

寿昌镇副镇长关诚表示，将按照五水共治办的要求及时处理，责令养殖户5天之内全面解决存在的污染问题，1个月之内完成关停退养工作。（记者 吴燕）

## 市领导赴梅城调研古城保护开发工作

（上接第1版）为下一步古城综保设计及建设奠定基础。另外，随着我市与杭州运河集团合作框架协议签订后，北大考古所将受杭州运河集团委托，正式启动对古城的考古工作。在昨天的调研中，市领导还听取了征迁清零、小城镇环境综合整治等工作进度的汇报。

朱欢在会上指出，市委、市政府对梅城古城保护开发工作寄予厚望，社会高度重视并时刻关

注梅城古城变化，我们一定要统一思想，攻坚克难，要有啃“硬骨头”的决心、一站到底的勇气和“明知山有虎偏向虎山行”的锐气，切忌当四平八稳、左右逢源、八面玲珑的干部，积极面对困难，牢固树立信心，变劣势为优势，以“逢山开路、遇水搭桥”的精神，全力以赴推动古城焕发新的荣光。

朱欢强调，实现古城复兴的唯一办法就是做下去，要排除万

难做下去，全力以赴做下去。要做到拆违先行，并以拆违来助推古城保护开发工作；要全力推进棚改，注重区块清零；要加快推动小城镇环境综合整治工作，确保全方位形成合力；要高度重视古城保护开发工作，做到工作力度不减、速度不慢；国土部门要积极支持梅城工作，做好土地这篇文章。朱欢还对下一步具体工作进行了部署。

（记者 胡燕群）

## 第五届农村文化节开幕

（上接第1版）值得一提的是，为进一步营造人人支持、人人参与全国文明城市创建的良好氛围，“文明”贯穿整场演出，配乐诗朗诵《与文明同行》、三句半《争创建德新文明》、组唱《做一个好人很容易》、现代说唱《文明，为建

德加分》等“文明+文化”的创新节目引起市民的共鸣。“通过争创全国文明城市，我们的城市环境越来越美，生活质量也会越来越高，我们应该从自身做起，讲文明、树新风。”在现场，市民王女士如是说道。

本次活动由市委宣传部、市文广新局主办，市文化馆承办。今年的农村文化节除了纳凉晚会，还有戏曲周、农村文化礼堂精品展演、首届全民才艺秀等内容，活动将持续至11月底。

（记者 吴燕 朱永标）